

净化交通环境 守护群众出行

全链条治理让工程运输车更“规矩”

“以源头管理为基础,理清底数追根溯源;以路面执法为突破口,启动全链条处置‘开关’;以模型应用为牵引,拧紧数据链、责任链、业务链,实现‘三链合一’全景控新机制……近年来,市公安局交警支队将工程运输车管理重点从路面向施工工地、运输企业等源头领域多维度推进,不断完善固化工程运输安全全链条管控机制。同时,借助科技东风,创新工程运输车全场景治理新模型,让工程运输车跑起来更‘规矩’。”

今年夏季以来,全市工程渣土车辆亡人事故数和亡人数同比均下降27.3%,环比降幅达11.1%,路面无证运输、违规通行现象显著减少,实现从单打独斗转变为常态化可持续的联合监管机制。



固源头,理清底数追根溯源

坚持从“头”治理。连日来,交警部门组织民警走进各辖区工程运输企业开展安全检查和宣传教育,要求各企业认真履行安全生产主体责任,严把企业车辆安全管理关和驾驶员安全宣教关,从源头上有效预防道路交通事故发生。

“我们紧扣工地和企业两大工程运输源头,联合城管、住建、交通运输等部门,依托‘智源’系统工程运输车辆监管模块,对全市从事渣土

运输、市政工程、混凝土运输车辆的底数进行全面排查。”交警支队车管所所长马俊说,截至目前,梳理工地748处,并与工地负责人逐一签订工地履行工程运输安全承诺告知书;排查工程运输企业1013家,与所有企业负责人签订交通安全告知书,

并纳入常态基础管控源头监管范畴;同时,针对名下车辆违法行为多发的企业,点对点向企业负责人发送警示短信4137条,明确要求企业负责人定期组织从业驾驶员开展交通安全教育,督促其自觉守法,做到警钟长鸣。

严整治,启动全链条处置“开关”

等易肇事违法行为一律不过岗,迅速形成有力震慑。”交警支队勤务科副科长盛晓丹说,将路面执法作为启动全链条处置的“开关”,严查各类交通违法行为,特别是对外地在锡从事工程运输行业的“游击型”工程车加强查处力度,坚持一车多查,严查超速、超载、闯红灯、闯禁区等

严重交通违法行为。今年以来,共计开展各类整治行动50余次,现场查处工程运输车辆交通违法行为1.75万余起,其中超限超载、超速行驶、闯红灯、右转不停等易肇事肇祸类交通违法行为4112起。

勤联动,强化协同共治。公安交警、城管、交通三部门建立了市、区两

级联系人制度,定期开展联合整治行动,重点查处工程运输车辆超限超载及违规运输。今年以来,市、区两级开展联合执法行动25次,对涉嫌超限超载的工程运输车辆一律进治超站进行过磅称重,依法实施交通违法行为处罚后,由交通运输综合执法部门实施“一超四罚”联动惩戒;路面检查发现的未取得渣土运输资质的49辆“黑渣土车”和涉嫌违规固废运输车70辆,一律移交城管部门进行深入调查处置。

级联系人制度,定期开展联合整治行动,重点查处工程运输车辆超限超载及违规运输。今年以来,市、区两级开展联合执法行动25次,对涉嫌超限超载的工程运输车辆一律进治超站进行过磅称重,依法实施交通违法行为处罚后,由交通运输综合执法部门实施“一超四罚”联动惩戒;路面检查发现的未取得渣土运输资质的49辆“黑渣土车”和涉嫌违规固废运输车70辆,一律移交城管部门进行深入调查处置。

重科技,打造模型化全景控新机制

科技助力,构建全场景治理模型。今年6月11日,交警支队根据全场景治理模型提供的底数,组织警力对惠山区一家工地上的外地“黑工程车队”开展集中打击,成功查获违法渣土运输车32辆。随后,城管、住建等部门对该工地进行联合执法和约谈。

“我们主动汇聚多部门业务数据,整合部门执法资源,以模型应用为牵引,拧紧数据链、责任链、业务链,‘三链合一’实现运输流程全闭环、责

任主体全覆盖、重点违法强监管,打造工程车全景控新机制。”交警支队科技大队副大队长吴天斌说,我市推广工地出入口视频监控安装,目前全市87个工地115路监控数据全部接入交警,全面补齐工地源头感知盲区。在沿途运输环节,交警部门实现对工程运输车

辆的“定时、定速、定路”监管,精准识别出不按准行线路行驶、不按准行时间行驶、超速行驶等车辆违法行为。同时,依托大数据开展聚类算法分析,精准推定非法倾倒行为线索,并依托模型算法与城管部门配套建立合规停留点同步维护、线索实时共享

安全提醒

学生出行安全要重视

新学期刚开始,上下学路上的交通安全问题要一如既往地高度重视。下面是几起涉及学生的交通事故案例。

4月,伍某驾车送孩子上学,来到某小学后,孩子未观察便打开右侧车门下车,撞上一辆正好经过此处的摩托车,为了应对突如其来的“开门杀”,摩托车紧急刹车避让,两人都摔倒在地,驾驶人受伤。

8月,14岁的小李下公交车后,未观察来往车辆,直接从公交车后方跑步横过马路。此时,对向恰有一辆重型货车经过,司机的视线被公交车遮挡,对突然冲出的小李来不及避

让,结果将其撞倒。幸好货车及时刹停,小李仅受伤,未造成更严重伤害。

8月,14岁的辜某骑自行车逆行至路口时,未减速观察也未下车推行,结果被一辆从路口驶出的教练车撞倒。幸亏教练车当时刚从驾校驶出,速度不快,辜某仅受轻伤。

交警提醒:新学期已经开始,无论是步行、骑行还是乘车,广大家长、老师要高度重视孩子们上下学路上的交通安全问题。有条件的家长可带着孩子走一遍上下学路线,将路上安全隐患、风险点一一告知孩子并解释防范方法,文明出行才能平安回家。(交宣)

事故警示

斑马线上遇行人 请务必停车让行

“最多两秒钟,方向盘一歪,一个活生生的人就被我撞死了!我一切生活都变了……”有着12年驾龄的货车司机彭某万分后悔地告诉民警。

6月27日下午,彭某驾车经过堰玉西路时,手机从支架上掉了下来,自认为有着丰富驾驶经验的他,觉得什么事都可以处理,随即低头捡手机。然而当他抬头时,悲剧发生了,眼前的斑马线上,一位正在通过的行人直接被撞飞,生命就此逝去。“我以为我来得及反应,我以为可以刹住车,我以为她不会有事,可是说

这些都晚了。”彭某流着眼泪,悔不当初。

交警提醒:安危就在分秒之间,斑马线是行人的“生命线”,亦是驾驶人的“警惕线”,每一位交通参与者都应坚守出行的“安全红线”。近期,无锡交警正在全市范围内严查“机动车不礼让行人”的违法行为,8月以来,已查处相关行为1.03万起。各位驾驶人驾车行经斑马线前请减速让行,行人在过马路时请注意观察路面情况,确保安全后再通过,切记“宁等三分,不抢一秒”。(吕珂)

交管新闻

宜兴:电动自行车移动劝导卫士投入使用

“请佩戴好安全头盔”“请不要非法载人”……近日,宜兴市民吴先生骑行电动自行车经过人民南路与东山西路路口时,发现该路口的东南角来了位机器人“劝导员”,它发现有市民骑行电动自行车出现违法行为时会及时进行提醒。据了解,这位“劝导员”是宜兴交警大队在全市范围内率先投入使用的电动自行车移动劝导卫士。自“劝导员”上岗以来,已发现并劝阻交通违法行为2800余起。

电动自行车移动劝导卫士是一台一米多高的机器人,由警灯、1200万像素高清相机、升降桅杆、电池等部分组成,当它自动识别到电动自行车驾驶人有不戴头盔、逆向行驶、违法载人等交通违法行为

时,报警灯会闪烁并实时语音播报,进行交通安全宣传提醒。同时,劝导卫士还可以精准识别电动自行车号牌身份,通过人脸识别无线传回后台,督促电动自行车驾驶人安全文明出行,引导市民遵守交通规则。

“考虑到人民南路与东山西路路口非机动车辆比较多,占用机动车道、逆行、不戴头盔等交通违法行为时有发生,尤其附近又有小学,所以交警部门在该路口首次用上这台可移动式多功能一体化设备。”宜兴市交警大队交通指挥中心主任贺丹东介绍,电动自行车移动劝导卫士防雨、防晒、防风、防撞、防盗,可24小时进行现场宣教,有效提高市民文明出行意识,降低安全隐患。(周梦芸)

夏季治安打击整治 交通违法曝光台

▼驾驶机动车不礼让行人的部分车牌号与违法行为人

王*勇	浙DD**53	华*平	苏BFC**78	于*彩	苏BM**8G
杨*亮	皖CF**05	叶*	苏BL**22	刘*金	浙A0**W6
许*洪	苏BDG**10	袁*江	苏BDP**13	余*飞	苏BB**88
李*超	苏B0**D5	朱*	苏MD**3V	陈*芳	苏B3**BE
伍*鹏	苏BDF**79	刘*	苏BDG**53	骆*	苏H7**69
崔*勤	苏BS**87	周*仙	苏B1**8A	李*国	苏B3**E5
徐*	苏BD**8Q	叶*泉	苏B6**2P	任*澜	苏BDF**50
陈*	苏B1**72	周*	苏BN**6M	诸*程	苏B8**76
梁*晶	苏BD3**71	朱*明	苏B3**S5	何*芝	苏BDX**98
史*华	苏BZ**1T	邹*	苏BF**97	张*	苏BD9**97
徐*	苏BFJ**96	吴*强	苏BS**68	邹*锦	苏B2**64
李*	苏BK**0T	裴*伟	苏B9**2R	孙*玲	苏B3**90

▼醉酒驾驶机动车的部分违法行为人

郁*洪	3202221965*****77	张*晖	3202041985*****17
钱*胜	3408231994*****19	赵*生	3208281965*****39
吴*菊	3411261978*****22	沈*	3202111986*****34
钱*龙	3408231988*****15	吕*亮	4127231991*****36
郭*行	4104821998*****20	赵*	3213231984*****13
黄*婷	3202111984*****21	严*荣	3408231978*****37
黄*强	3411271982*****32	祝*明	3202191975*****78
钱*雷	3203241985*****31	顾*英	3202041973*****24
严*	3202021969*****13	华*强	3202231972*****13
李*双	5325012005*****19	殷*	3212831992*****37

▼非机动车逆向行驶的部分违法行为人

华*君	3202831995*****37	黄*	3202191987*****65
卢*春	3202231953*****94	孙*林	3212841989*****13
张*林	3202231959*****76	吴*珍	3202191968*****23
张*芳	3202231969*****66	徐*娣	3202191949*****47
胡*鸿	3202231949*****73	汪*	3202191982*****79
袁*珍	3202821962*****63	王*芬	3202811990*****20
颜*	3208821987*****1X	陈*宇	3424231972*****7X
刘*柏	3213221971*****44	谷*梨	3422221980*****0X
徐*珍	3202191954*****2X	王*	3426251985*****95
吴*龙	3408231992*****10	朱*萍	4104021957*****25



交通安全关系到每一个孩子、每一个家庭的幸福,“开学第一课”教育孩子们从小遵守交通法规。近日,无锡交警组织警力深入各所中小学幼儿园,通过国旗下的讲话、知识讲座、主题班会、互动体验等方式,为学生们讲解“被看见才安全”“一盔一带守护平安”等交通安全知识,筑牢学生交通安全防线。(焦轩 摄)